
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΗΣ  1/7/2026. 

 

Σας ενημερώνουμε ότι την 1/7/2026 πραγματοποιήθηκε η τακτική μηνιαία 

συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας και κατά τη 

διάρκεια της συνεδρίασης συζητήθηκαν όλα τα τρέχοντα θέματα της 

ημερήσιας διάταξης. 

 

Τα βασικά θέματα που συζητήθηκαν ήταν τα εξής: 

Θέμα 1ο: ΤΥΠΑΤΕ-ΕΛΕΜ: 

Συζητήθηκε το ζήτημα των εκλογών του ΤΥΠΑΤΕ-ΕΛΕΜ και παρά τον αρχικό 

προβληματισμό ότι η παρουσία μας θα μπορούσε να αποδυναμώσει την αγωγή 

κατά των βλαπτικών αποφάσεων της Γ.Σ. του Ταμείου, το ΔΣ βασίστηκε στη 

ρητή διαβεβαίωση των νομικών μας συμβούλων ότι η συμμετοχή στις εκλογές  

δεν επηρεάζει αρνητικά τη δικαστική μας διεκδίκηση.  

Συγκεκριμένα, με την κίνηση αυτή αποφεύχθηκε η πλήρης περιθωριοποίηση 

των συνταξιούχων, οι οποίοι πλέον θα βρίσκονται μέσα στα νέα Διοικητικά 

Συμβούλια του ΤΥΠΑΤΕ-ΕΛΕΜ, ώστε να συμμετέχουν ενεργά στις αποφάσεις, να 

έχουν ισχυρό λόγο και να ενημερώνουν άμεσα τον Σύλλογο μας για κάθε 

εξέλιξη. 

 

Σημειωτέον ότι οι εκλογές ολοκληρώθηκαν ήδη και δικαίωσαν απόλυτα τη 

στρατηγική μας επιλογή. Στα νέα όργανα εξελέγησαν αξιόλογα και 

καταξιωμένα μέλη του Συλλόγου μας, γεγονός που εγγυάται μια στενή και 

γόνιμη συνεργασία για την αποτελεσματική προάσπιση των συμφερόντων 

όλων των συνταξιούχων. 

 

Θέμα 2ο:Δικαστική προσφυγή κατά e-ΕΦΚΑ-Επερώτηση στη βουλή. 

 

Το ΔΣ ενημερώθηκε ότι το συνεργαζόμενο Δικηγορικό μας Γραφείο προχωρά 

στην κατάθεση εξωδίκου και μηνυτήριας αναφοράς κατά του Διοικητή του e-

ΕΦΚΑ, σε υλοποίηση προηγούμενης απόφασης.  

Η ενέργεια αυτή γίνεται λόγω της άρνησης του φορέα να εφαρμόσει 

τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις που αφορούν: 

1)Την επαναχορήγηση των διακοπεισών επικουρικών συντάξεων σε 2.500 

συνταξιούχους μας. 

2)Την αναπροσαρμογή των συντάξεων μελών μας λόγω προαγωγής. 

 

Αποφασίστηκε επίσης σε συνέχεια προηγούμενων παρεμβάσεων, να γίνει εκ 

νέου συνάντηση με τα αρμόδια Υπουργεία και τα πολιτικά κόμματα, καθώς και 

να κατατεθεί και νέα επερώτηση στη Βουλή για το ζήτημα αυτό.  

 

Αν δεν υπάρξει και πάλι συμμόρφωση, σε επόμενο συμβούλιο θα εξεταστεί η 

δυνατότητα κατάθεσης αγωγών κακοδιοίκησης, για ηθική βλάβη και υλική 

ζημία λόγω καθυστέρησης εφαρμογής των αποφάσεων. 



 

Θέμα 3ο:Συντάξεις Χηρείας. 

 

Με νέα νομοθετική πρωτοβουλία που θα έρθει στη Βουλή εντός του Ιουλίου 

από την Υπουργό Εργασίας κ. Νίκη Κεραμέως, έρχονται ριζικές αλλαγές στις 

συντάξεις χηρείας και καταργούνται οριστικά χρόνιες αδικίες, που είχαν 

θεσπιστεί με τον Νόμο Κατρούγκαλου (Ν. 4387/2016). 

Οι βασικοί άξονες της ρύθμισης περιλαμβάνουν: 

1)Οριστική κατάργηση της περικοπής του 50% μετά την πάροδο της πρώτης 

τριετίας. 

2)Διατήρηση της σύνταξης στο 70% του αρχικού ποσού του θανόντος εφ' όρου 

ζωής. 

3)Πλήρης απαλλαγή των δικαιούχων από την υποχρέωση επιστροφής 

αναδρομικών ποσών. 

4)Καμία μείωση ή περικοπή για όσους λαμβάνουν παράλληλα και δική τους 

σύνταξη γήρατος.  

 

Η εξέλιξη αυτή κρίνεται ιδιαίτερα θετική, καθώς διασφαλίζει το εισόδημα των 

χαμηλοσυνταξιούχων και είναι αποτέλεσμα πολυετών και επίπονων αγώνων 

του Συλλόγου μας ,της ΟΣΤΟΕ και της ΑΓΣΕΕ . 

 

Θέμα 4ο: : Ενημέρωση για Δικαστικές Διεκδικήσεις & Αναδρομικά 11μήνου. 

 

Ενημερώθηκε το ΔΣ ότι πληρώθηκε ακόμη μία ομαδική αγωγή για τα 

αναδρομικά του 11μήνου (επικουρικές και δώρα).  

Οι δικαστικές αποφάσεις συνεχίζουν να εκδίδονται και να αποζημιώνουν τους 

προσφεύγοντες, αν και η διαδικασία προχωρά με αργούς ρυθμούς. Παράλληλα, 

τέθηκε σε λειτουργία η ψηφιακή πλατφόρμα του e-ΕΦΚΑ μέσω της οποίας οι 

συνταξιούχοι κοινοποιούν τις αποφάσεις τους, διασφαλίζοντας την τήρηση της 

απαραίτητης σειράς προτεραιότητας για τις πληρωμές. 

 

Θέμα 5ο: Ενημέρωση για τη Συνάντηση με τον Εκκαθαριστή του Ταμείου 
Πρόνοιας: 

 

Ενημερώθηκαν τα μέλη του ΔΣ για τη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 

17/6 με τον εκκαθαριστή του Ταμείου Πρόνοιας, κ. Χ. Σταυρόπουλο. Στη 

συνάντηση αυτή συζητήθηκε η πορεία της εκκαθάρισης, η διαδικασία 

ικανοποίησης των νόμιμων απαιτήσεων και των δικαστικών αποφάσεων των 

μελών μας, καθώς και το ζήτημα των διεκδικήσεων για το ακίνητο της 

Κριεζώτου. 

Αναλυτική ενημέρωση για το περιεχόμενο της συζήτησης και τα 

χρονοδιαγράμματα έχει ήδη αναρτηθεί στη σχετική ανακοίνωση του 

Συλλόγου μας στις 23/6/2026. 

 

Θέμα 6ο: ΚΑΣΥΑΤΕ. 

 



Συζητήθηκε εκτενώς και πάλι η εξαιρετικά κρίσιμη και δύσκολη κατάσταση 

στην οποία έχει περιέλθει ο ΚΑΣΥΑΤΕ και ο Σύλλογος αποφάσισε ομόφωνα να 

βοηθήσει ώστε να προχωρήσει η διαδικασία παύσης της λειτουργίας του 

Συνεταιρισμού με τον πλέον ανώδυνο, δίκαιο και προστατευτικό τρόπο, την 

ελαχιστοποίηση των συνεπειών και την πλήρη διασφάλιση των συμφερόντων 

των μελών. 

 

Μετά από μια μακρά περίοδο αναμονής και αβεβαιότητας, εκδόθηκε επιτέλους 

η οριστική απόφαση του Πρωτοδικείου. Η εξέλιξη αυτή δίνει πλέον τη νομική 

διέξοδο, ώστε να ληφθούν οι απαραίτητες αποφάσεις για το κλείσιμο του 

συνεταιρισμού.  

 

Θέμα 7ο: Κλείσιμο Συλλόγου για τις θερινές διακοπές. 

 

Τα γραφεία του Συλλόγου μας θα παραμείνουν κλειστά λόγω θερινών αδειών 

από την Δευτέρα 3 Αυγούστου έως και την Παρασκευή 14 Αυγούστου. 

Κατά το διάστημα αυτό, η γραμματεία  δεν θα δέχεται το  κοινό. 

Ωστόσο, η επικοινωνία μαζί μας παραμένει εφικτή για οποιοδήποτε επείγον 

πρόβλημα προκύψει. 

 

Σας ευχόμαστε ολόψυχα ένα όμορφο, ξέγνοιαστο και γεμάτο υγεία καλοκαίρι. 

Ανανεώνουμε το ραντεβού μας για τον Σεπτέμβριο, έτοιμοι να συνεχίσουμε τον 

αγώνα μας με ακόμη μεγαλύτερη δύναμη. 

Μαζί θα διεκδικήσουμε λύσεις στα μεγάλα ζητήματα που παραμένουν σε 

εκκρεμότητα, όπως: 

1)Πραγματικές αυξήσεις σε κύριες και επικουρικές συντάξεις. 

2)Οριστική κατάργηση ή μείωση της εισφοράς αλληλεγγύης. 

3)Θέσπιση 13ης σύνταξης. 

4)Απόδοση αναδρομικών 11μήνου σε όλους, χωρίς το κριτήριο κατάθεσης 

αγωγής. 

5)Ουσιαστικά μέτρα κατά της ακρίβειας. 

6)Μείωση της εισφοράς υγείας. 

 

Καλές διακοπές και καλή ξεκούραση σε όλους!! 

 

 
ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 


